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Αριθμός 262 

15
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 25
ης

 Αυγούστου 2021 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 25
η
 Αυγούστου 2021, ημέρα Τετάρτη και ώρα 14.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 17/20-8-2021, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, σύμφωνα τις αριθ. 426/13-11-2020 και 57/23-8-2021  

εγκυκλίους του ΥΠΕΣ, για την εξέταση των (43) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και 

συμμετείχαν  τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, 3) 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία-Γραμματεύουσα,   4) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου 

Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 6) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 7) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 

8) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 9) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 10) Ασπρούλια Σοφία, 11) 

Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 12) Μαγιάκης Γεώργιος, 13) Μοδές Αθανάσιος, 14) Παπανικήτας Ανδρέας, 

15) Πελεκούδας Δημήτριος, 16) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 17) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 18) 

Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 19) Δούρος Αθανάσιος, 20) Μοίραλης Νικόλαος, 21) Νικολόπουλος 

Νικόλαος, 22) Ξυλιάς Θεόδωρος, 23) Πατούχας Χρήστος, 24) Σβόλης Κωνσταντίνος, 25) 

Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, 26) Τσιμπούκης Ιωάννης  και  27) Ψωμάς Πέτρος.  

Οι κ.κ. Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, Βορίσης 

Διονύσιος, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης,  Καυκάς Γεώργιος, Κουνάβης Αντώνιος, Μπακαλάρος 

Χρήστος, Ντρίνιας Θεόδωρος,  Φιλοπούλου Μαρία και Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος δεν 

εισήλθαν  στην τηλεδιάσκεψη, αν και κλήθηκαν.  

Οι κ.κ. Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, Γκέστα Ειρήνη, Νιάρου Μαρία, Γρηγόρης 

Ηλίας, Δημακόπουλος Φώτιος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Παπαδημάτος Νικόλαος, Ρώρος 

Γεώργιος, Σιαδήμας Βασίλειος, Στανίτσας Χαράλαμπος, Τζανάκος Νικόλαος και Νικολάου 

Ανδρέας- Γραμματέας, δεν μετείχαν από την αρχή της τηλεδιάσκεψης, αλλά αργότερα, όπως 

φαίνεται παρακάτω στα πρακτικά, χρέη δε Γραμματεύουσας ανέλαβε η κα Γιαννιτσοπούλου 

Ιουλία.  

 Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 

Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 (Διευκρινίζεται ότι ήδη εισήλθαν στην τηλεδιάσκεψη οι κ.κ. Νιάρου Μαρία, Στανίτσας 

Χαράλαμπος, Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Παπαδημάτος Νικόλαος, 

Ρώρος Γεώργιος και Γκέστα Ειρήνη και ενώ αποχώρησαν οι κ.κ. Νικολόπουλος Νικόλαος, 

Σολωμού Αικατερίνη, Κορδάς Χρήστος, Κουρή Ήρα- Ειρήνη, Παπανικήτας Ανδρέας και 

Ασπράγκαθος Νικόλαος).  

 

 Στο τέλος ο κ. Πρόεδρος εισάγει το κατεπείγον θέμα: «Έκδυση ψηφίσματος σχετικά 

με την απόφαση της κυβέρνησης για διακοπή της οικονομικής συμμετοχής της Γενικής 

Γραμματείας Αθλητισμού στα Προγράμματα Άθλησης για Όλους».  

 

 Το Σώμα, με τη διευκρίνιση ότι από την τηλεδιάσκεψη αποχώρησαν οι κ.κ. 

Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, Ξυλιάς Θεόδωρος, Σβόλης Κωνσταντίνος, Παπαδημάτος 

Νικόλαος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, ο κ. Νικολάου Ανδρέας εισήλθε στην τηλεδιάσκεψη 

αλλά αποχώρησε πριν την ψηφοφορία, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο, τους 
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επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς 

συμβούλους.  

 

 Μετά από αναλυτική συζήτηση που πραγματοποιήθηκε, κατετέθησαν 2 ψηφίσματα 

προς ψήφιση: 

 

Α) Της Δημοτικής Αρχής, το οποίο υπερψήφισαν οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, 

Αθανασόπουλος Ανδρέας, Αναστασίου Μιχαήλ, Κατσακούλης Ευάγγελος, Πετρόπουλος 

Παναγιώτης, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή,  Ασπρούλια Σοφία, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα 

Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Πελεκούδας Δημήτριος, 

Τουλγαρίδης Θεόδωρος και ο Πατούχας Χρήστος (σύνολο 15).  

 

Β) Της δημοτικής παράταξης ΩΡΑ ΠΑΤΡΩΝ, όπως αυτό κατετέθη από τον επικεφαλής 

της κ. Ρώρο Γεώργιο και καταγράφεται στα αναλυτικά πρακτικά, το οποίο υπερψήφισαν οι κ.κ. 

Ρώρος Γεώργιος, Τσιμπούκης Ιωάννης, Αλεξόπουλος Γρηγόρης, Αθανασόπουλος Αθανάσιος και 

Μοίραλης Νικόλαος (σύνολο 5).  
 
 Οι κ.κ. Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος και Στανίτσας Χαράλαμπος, δήλωσαν ότι 

ψηφίζου «λευκό».  

 

 Κατόπιν των ανωτέρω, το Σώμα: 

 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο σχετικά με την απόφαση της κυβέρνησης για διακοπή της 

οικονομικής συμμετοχής της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού στα Προγράμματα 

Άθλησης για Όλους, εγκρίνει το ψήφισμα της Δημοτικής Αρχής, ως κάτωθι: 

 

 Η απόφαση κατάργησης των Προγραμμάτων Άθλησης για Όλους (ΠΑγΟ) έρχεται 

σε μία περίοδο που ο λαός περνάει δύσκολα με την κρίση και την πανδημία και τα έχει 

ανάγκη περισσότερο από ποτέ. 

Τα ΠΑγΟ που καθιερώθηκαν πριν 40 χρόνια περίπου είναι θεματικά και 

απευθύνονται σε πληθυσμιακές ομάδες Γυναίκα, Παιδί, ΑΜεΑ, Τρίτη ηλικία, Υποψήφιους 

στρατιωτικών σχολών και ΣΕΦΑΑ κ.ο.κ. 

Διαχρονικά και απ’ όλες τις κυβερνήσεις υποβαθμίζονται και έχει υποστεί μεγάλες 

περικοπές η κρατική χρηματοδότηση τους, με αποτέλεσμα να λειτουργούν υποχρεωτικά με 

ανταποδοτικό χαρακτήρα. Δηλαδή να πληρώνουν οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα από 

την τσέπη τους. 

Τα υπόλοιπα χρήματα καλύπτονται από ίδιους πόρους των δήμων, δηλαδή πάλι από 

την τσέπη των λαϊκών στρωμάτων. 

Η δημοτική αρχή έχει θεσπίσει τη συμβολική συμμετοχή των πολιτών με 5 ευρώ το 

μήνα, για να καλυφθεί η υποχρεωτική ανταποδοτικότητα και ταυτόχρονα να είναι τα 

προγράμματα προσβάσιμα στις οικονομικά ασθενείς κοινωνικές ομάδες. 

Ο Δήμος Πατρέων υλοποιεί κάθε χρόνο 5 προγράμματα (Γυναίκα, Παιδί, ΑΜεΑ, 

Τρίτη ηλικία, Υποψήφιοι σχολών). Απασχολεί 18-20 γυμναστές, ενώ στα προγράμματα 

συμμετέχουν συνολικά πάνω από 1000 άτομα ετησίως. Προσπαθεί δε να εκσυγχρονίσει τον 

θεσμό υλοποιώντας πρωτοποριακά προγράμματα όπως τελευταία το aqua aerobic. 
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Η δημοτική αρχή έχει υποβάλλει συγκεκριμένες προτάσεις στη ΓΓΑ και διεκδικεί τη 

διεύρυνση, τον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση των Προγραμμάτων, με τη λήψη των 

παρακάτω μέτρων : 

- Κατάργηση του ανταποδοτικού χαρακτήρα των ΠΑγΟ και 100% κρατική 

χρηματοδότηση 

- Επιμήκυνση των ΠΑγΟ από 6-7 μήνες σε 9-10 ετησίως 

- Δημιουργία κατάλληλων αποκλειστικά για τα ΠΑγΟ σύγχρονων κτιριακών 

εγκαταστάσεων με κρατική χρηματοδότηση 

- Σύγχρονο υλικοτεχνικό αθλητικό εξοπλισμό με κρατική χρηματοδότηση, η έλλειψη 

του οποίου περιορίζει δραματικά τα είδη των προγραμμάτων και αποκλείει τα 

σύγχρονα, αποκόπτοντας τον θεσμόα από την εξέλιξη τηςσωματικής άσκησης και 

της αθλητικής αναψυχής 

- Περιοδική επιμόρφωση των εκπαιδευτών 

- Αναπροσαρμογή των κριτηρίων μοριοδότησης για την επιλογή του εκπαιδευτικού 

προσωπικού με τη θέσπιση μοριοδότησης διαπιστευμένων ουσιαστικών δεξιοτήτων 

και γνώσεων 

 

Η σωματική άσκηση και η ενασχόληση με τον αθλητισμό δεν είναι πολυτέλεια για το 

λαό και τη νεολαία μας. Είναι αναγκαιότητα. 

Η πολιτική αυτή εξυπηρετεί την παραπέρα εμπορευματοποίηση μιας ακόμα βασικής 

λαϊκής ανάγκης.  

Απαιτούμε από την κυβέρνηση να πάρει πίσω αυτή την άδικη και αντιλαϊκή απόφαση. 

 

 

 

 Ο Πρόεδρος                                                             Η Γραμματεύουσα 

 

   ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ                              ΙΟΥΛΙΑ  ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ 
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